

Среда,
15 мая
1996 года
№ 39 (7696)

Навстречу выборам У людей короткая память

Наблюдая за ходом предвыборной кампании меня поражает, насколько многие россияне забывчивы и недальновидны. Призывают голосовать за Зюганова, они забывают, что коммунисты за всю историю своего правления умели только отнимать и делить. Если они придут к власти сейчас, то через полгода в стране начнется крах. И в первую очередь, от так называемых новых коммунистов пострадают те, кто проголосует за их лидера. Дело тут не в дешевой колбасе, которой любят козырять приверженцы коммунистов. Колбаса и многие другие продукты с их приходом вообще исчезнут, так как страна сейчас производит лишь двадцать процентов потребляемой продукции, остальное — импорт. А коммунисты обещают первым делом запретить хождение в стране доллара, на который и закупается продовольствие за рубежом. Обойдется

ли страна собственным продовольствием? Если учтеть, что в двадцати процентах собственной продукции большая доля частного сектора, а коммунисты — противники частной собственности, то можно предсказать России голод. Проголосовав за Зюганова, мы лишим себя возможности нормально питаться.

Не надо забывать и то, что распался бывший Советский Союз. С приходом к власти коммунистов все страны СНГ, кроме Белоруссии, шарахнутся от России. Это может привести и к кровопролитию. Не надо скидывать со счетов и мафию, которая обладает реальной силой. И кто знает, как поведет она себя после перемены курса.

Другие кандидаты в президенты, на мой взгляд, ничего нового предложить не могут. Они много обещают, а тем, кто много обещает,

я не верю. Хотел было голосовать за Явлинского, но и в его программе обнаружил много ошибок и мало конкретного. Проголосовал бы за Немцова, если бы он выставил свою кандидатуру. Третья сила еще не готова к власти. Остается только Ельцин, которого и не надо было избирать на второй срок, так как он изжил себя, но никого другого я больше не вижу. Его дальнейшие действия можно предсказать и не бояться последствий. Хоть и говорят, что и Ельцин из коммунистов, но их репрессивными методами он не пользуется. При нынешнем Президенте можно работать, и нам всем надо работать как можно больше, а не бездельничать и не жаловаться на голодную и нищую жизнь.

Дмитрий ЗИМИН,
мастер по ремонту
телеаппаратуры.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Официальные вести

Состоялась встреча главы районной администрации М. Дмитриенко и зам. главы В. Иванько-ва с предпринимателями. На встрече предприниматели вышли с предложением построить линию по переработке молока и производству фруктовых соков на дровьевых началах. Соки будут разливаться в термопакеты. Храниться эта продукция будет от трех до шести месяцев. Предприимательская стоимость строительства линии — триста тысяч долларов. Построена она будет за месяц и окупится за 2,5 месяца.

С 15 мая в наш посе-

лок заезжает бригада монтажников «Коммунарэнерго» и будет заниматься монтажом оборудования котельной.

Заработная плата работникам всей бюджетной сферы за апрель выплачена в полном объеме до 8 мая.

До конца текущей недели будет закончена выплата пенсий за апрель.

Остается сложной выплата заработной платы работникам коммунальной службы. Глава администрации области М. Кислюк 13 мая выехал в Москву для решения

вопроса по финансированию этой сферы.

В прошлом номере газеты под заголовком «Официальные вести» в информации о заседании попечительского совета была допущена неточность. Следует читать: «Пенсионеры, получающие пенсию выше прожиточного минимума, могут приобрести путевку со скидкой в 50 процентов от стоимости питания».

Валентина
МЕРШИЕВА,
пресс-секретарь
районной
администрации.

В несколько строк

Все хозяйства района приступили к полевым работам. Однако сея начали только КСХП «Первоуральское», «Марьевское», «Родина» и АОЗТ «Победа». Они сеют однолетние травы, ячмень и пшеницу. Ускорить темпы сева мешают неисправности изношенной техники.

13 мая состоялось очередное заседание земельной комиссии. На нем была выделена земля двум образовавшимся в Улановске фермерским хозяйствам — Новицкому

и Помыткину, а также рассмотрены вопросы использования земель сельхозпредприятиями района.

На днях в Улановской библиотеке прошел вечер, посвященный Дню Победы. Участник Великой Отечественной войны И. Волобуев рассказал ребятам о своих фронтовых дорогах, ответил на вопросы. В библиотеке были оформлены книжные выставки на тему войны. Ребята послушали обзор литературы «Писатели о войне».

С 20 по 27 мая в центральной библиотеке пройдет фестиваль библиотечной книги, посвященный общероссийскому Дню библиотек. Каждый день здесь будут проходить различные мероприятия. Например, литературный вечер «Слово о родной земле», встречи с местными писателями, активными читателями библиотеки, конкурсы «Эрудиты», «Малышы и бабушки», премьера новых журналов и др.

С днем рождения!

Поздравляем с 60-летием ДУБС Эльвиру Карловну!

День твоего рождения пришел,
И это не простая дата.
Пусть в этот день все будет хорошо
И весело с рассвета до заката.
Желаем радости, покоя,
Здоровья крепкого вдвое
И в жизни самого простого—
Пожить подольше на земле.
Сестра МАРИЯ, зять ИВАН, ДЕТИ и ВНУКИ.

Поздравляем с юбилеем БИЛЮНОВУ Марию Прохоровну!

Не считай свой годы, не надо,
Оглянись ты на пройденный путь.—
Серебро в волосах ведь недаром—
Дети выросли, внуки растут,
Желаем счастья в этот день,
Тепла от всех, кто будет рядом,
Улыбок светлых на лице
И солнечных лучей в награду.
Пусть счастьем полнится ваш дом,
Пусть радость будет вечной,
Здоровья и удачи во всем
И жизни полной, бесконечной.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЯЙСКОЙ МЕЖРАЙБАЗЫ.

Поздравляем ЗАХАРЕНКО Марию Ивановну с 55-летием!

Ульянинь веселей — это твой юбилей,
Мы тебя от души поздравляем.
Все, что жизни хорошего есть на земле,
Мы от чистого сердца желаем.

ГЕНА, НАТАЩА, ДЕНИС и СЕРЕЖА.

Поздравляем ЗАХАРЕНКО Марию Ивановну с юбилеем!

Вот и снова настал день рождения.
В этот день мы хотим пожелать
Только радости, счастья, здоровья,
Огорчений и горя не знать.

КОЛЛЕКТИВ ЯЙСКОЙ
ИНКУБАТОРНОЙ СТАНЦИИ.

Любимую и милую жену ЗАХАРЕНКО Марию Ивановну поздравляю с юбилеем!

С юбилеем поздравляю,
Счастья, радости желаю.
До ста лет желаю жить
И здоровой всегда быть.
Любящий тебя муж ПЕТР.

Дорогую и любимую мамочку, тещу и бабушку ЗАХАРЕНКО Марию Ивановну поздравляем с днем Ангела!

От всей души тебя мы поздравляем.
Жили мы вместе много, много лет.
Здоровья, радости желаю,
Родной, наш здирь человек.
Пусть все печали и несчастья
Тебя обходят стороной,
Пусть будет в жизни больше счастья,
Душа пусть будет молодой.
Дочь, зять, внучки ПАВЕЛ и ЕЛЕНА.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Наше время» на 2-е полугодие. (1 месяц — 7000, 2 мес. — 14000; 3 мес. — 21000; 4 мес. — 28000; 5 мес. — 35000; 6 мес. — 40000 рублей.) Цена на июнь — прежняя (6000 руб.)

Транспорт

Продают автомобиль «Москвич-412» и «Москвич-2140» недорого. Обращаться по адресу: ул. Ольговская, 24, после 17 часов.

Новое поступление бытовой техники

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Грандтар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усиленным (Польша), аудио- и видеоАппаратура (Япония). Отменена трехпроцентная скидка, но взамен только для жителей Яи — бесплатная доставка до любой любого товара. Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, ул. «Детский» (ост. «Максимовка»). Телефон: 2-03-95 (в 9 дн. 18 часов).

Новости

ПРАКТИЧЕСКИ месяц не работал коллектив Яйского ЗЛМ. По словам директора В. Чепрасова, причиной остановки несколько: поставщики подвели с поставкой металла, железная дорога не поставляет вагоны из-за долгов предприятия, и коллектив четыре дня бастион, добиваясь выплаты долгов по зарплате. Между тем, Алтайский тракторный требует выполнения заказа на производство щитов.

СЕГОДНЯ возобновляет работу Яйское телевидение. Работники Яи-ТВ впредь намерены публиковать программы своих телепередач в районной газете.

УЧЕНИК школы № 1, управляя мотоциклом «Урал», нарушил правила дорожного движения и столкнулся с «Москвичом». Водитель мотоцикла травмирован.

ЖИТЕЛЬ города Анико-Судженска поссорился с селянином из Щербиновки и порезал его ножом.

НА ОКРАИНЕ Димитрово в лесопосадках обнаружены труп неизвестного мужчины. Его личность и причины смерти устанавливаются.

ИЗ ДОМА жительницы Яи по пер. Болотному были похищены продукты питания на 170 тысяч рублей. В ходе расследования удалось выяснить, что кражу совершила ее соседка. Украденные продукты изъяты и возвращены хозяйке.

ИЗ ГАРАЖА жителя с. Улановки были похищены два хомута, а из теплицы — два мешка комбикорма. В обеих кражах подозревается скотник КСХП «Улановское».

В НОЧЬ с 10 на 11 мая преступник сорвал запоры на стойке жилплощади улицы Минурина в Яи и похитил пять кур.

В НОЧЬ на 11 мая преступники сорвали запоры с магазина райпо в селе Судженке и украдли продукты питания на 604 тысячи рублей.

УДАРИВ с десяток раз по голове топором фронтовика, его сожительница пришла в полицию и сообщила о том, что совершила убийство. Перед судом она предстала в десятый раз. Об этом — в следующем номере газеты.

Навстречу выборам

После публикации в районной газете писем Марии Ивановой и Ивана Плотникова в редакцию стали поступать отклики. Вот некоторые из них.

Мы не согласны с Вами, Мария Иванова

Госпожа Иванова! Позвольте не согласиться с вашим выступлением в газете «Наше время». Да, много на площади импортного ширпотреба. Но того, что нам нужно и по нашему карману, не найдешь. Можно купить турецкую рубашку, хоть с браком, но зато импортную. Наши фабрики выпускали не хуже и брюки, и рубашки, но наши предприятия закрывают, и люди остаются без работы, а значит, без средств существования. Да, и колбаса у нас лежит на прилавках. Ее все видят, но видят око, да зуб не имет. Вспомните, что колбасу в бытые времена брали не граммами, а килограммами. Вот почему ее и не хватало. Если колбасу все, а не выборочно. А оттого, что сейчас поглядишь на нее, сыр не будешь. И знаете ли Вы, госпожа Иванова, что за годы правления уважаемого Вами Бориса Николаевича Ельцина Россия с 5—7 места перелетела на 35 по употреблению населением продуктов питания.

За пестротой «сникерсов», жвачек Вы не увидели главного. За эти годы 2000000 детей перестали учиться в школах из-за отсутствия обуви и одежды. Такое же

количество детей живет в подвалах и на чердаках. Зато наш Президент выделяет много средств на строительство храмов, а вот храм науки в селе Судженке никак не могут достроить. Нет для этого денег. И если вы захотите попасть в школу, вы ее не найдете, так как дети занимаются в разных местах. Закрываются детские сады, ясли. В историю ушли пионерские лагеря. Становится недоступным институт для тех, у кого нет миллионов, но есть способности к учебе. За эти пять лет в больницах ухудшилось медицинское обслуживание. Если Вы вдруг тяжело заболели, в стационар не забудьте взять лекарства, капельницы, бинты, вату, для операции — перчатки и даже судно.

В какие это времена учитель и врачи не получали по три месяца зарплату?! Снизился уровень жизни населения. Исключение составляют лишь процентов десять тех, кто нажился за счет трудящихся.

Вы пишете, что люди находят деньги на водку. А если разобраться, то водка оказалась самым дешевым товаром, как обещал нам Президент. Вместо килограмма колбасы можно купить две бутылки водки да еще

сдачи получить. Ранней была Ваша радость по поводу вывода войск из Чечни. Кровь продолжает литься с уединенной силой. А мир в Чечне зависит от Верховного главнокомандующего Ельцина. Надо только сбросить свою гордыню и пожалеть жизни молодых парней. Разъезжая по югу России, он, как коробейник, раздаривает — кому «Дон-1500», кому микротрансфер... На строительство храма выделил 3 миллиарда рублей, на строительство дома — 18 миллиардов. Понизил сельчанам Краснодара тариф на электроэнергию до 50 процентов. Мы поддерживаем ветеранов Краснодарского края, которые предложили Ельцину снять свою кандидатуру.

Уважаемая госпожа Иванова, Вы употребили русскую пословицу, а мы знаем татарскую. «60 лет прошел — ум назад пошел». А нашему Президенту — 65 лет.

И на выборах мы отдадим свои голоса за представителя народно-патриотических сил Юганова Г. А.

Елена ГУЛЯНОВА,
Татьяна УМНИКОВА,
Надежда АРЫШЕВА,
жители Яи.

...Но очень мелко пашет

Прочитав статью Марии Ивановой «Старый конь борозды не портит» и засомневался. Почему же ты, Мария, не прописала о себе: где работаешь, замужем или нет. Я понял, что ты получаешь по миллиону рублей за выполнение национальных, потому и расхваливаешь Ельцина.

Да, ты правильно писала, что в магазинах всего здравоохранения нет очередей. А их-то нет потому, что нам чья за что покупать. Рабочие: по три-четыре месяца не получают заработной платы. Но все-таки в городах они хоть могут прибегнуть к забастовкам. А ввозим сельское хозяйство. Бастовать тут некогда. Вот сейчас почтой, после любовной, надо заниматься земледелием, сенокошкой, потому сеною, надо уборкой урожая, складовка соломы, погребом

зяби, вывозка кормов на фуражный двор и так далее. И когда тут бастовать? Вот и не бастуют крестьяне и не получают деньги по году. Дадут кусок колбасы и булку хлеба, кусок масла — вот и весь заработка. Бывает и так, что человек не идет на работу, потому как его семья неделю хлеба не видела, ему даже штаны купить не на что. А ты, Иванова, пишешь, что чуть ли не в каждом доме цветной телевизор и что зарабатываешься, как люди одеваются хорошо слажены. А за что эти люди одеваются?! Вот твоя хваленая вязальщики разводят всю Россию. В стране, Мария, бандитизм, спекуляция, отребление среди белого дня, лазают по квартирам, магазинам, снимают шапки и одежду, гибнут тысячи наших ребятишек в Чечне.

А напоследок я тебе так скажу, Мария: старый конь борозды не портит, но... очень мелко пашет.

Николай АВДЕЕВ,
ветеран труда,
пensioner
из Емельяновки.

Мы живем при социа-

На темы морали

Судьба беспризорника

Много сегодня говорят и пишут о последствиях приватизации. Мы уже знаем, как в крупных городах предпримчивые аферисты обманывают доверчивых стариков, выгоняя их из собственных квартир на улицы, как бездушные родители продают приватизированные квартиры, а их дети превращаются в беспризорников. Для одних приватизация — способ для наживы, для других — унижение и нищета. Успокаиваешь себя мыслью, что все это происходит не в нашем поселке. Однако недавно редакция получила письмо об аналогичном случае, который произошел в Яи. По моральным соображениям мы изменили фамилии и имена действующих лиц.

Уважаемые земляки, в этом письме я расскажу о горькой судьбе своего племянника Алексея Сиротина. И пусть задумаются чиновники, допустившие произвол его отчима Николая Прихватилова. Может быть, и у самого Николая, наконец, проснется совесть. Эта история началась десять лет назад, когда умерла мать семилетнего Алексея. После ее смерти остался большой дом, который она получила, работая на лесокомбинате. В этом доме проживали отчим Алексея, его старший брат и маленькая сестренка. Но братья в материнском доме прожили недолго. Старшего призвали в армию, а Алексея определили в детский дом. Тем временем, в 1987 году Прихватилов переписал ордер дома на себя, умолчав при оформлении документов в пособовете об Алексее и его брате. Вот так, одним росчерком пера, братья лишились по праву принадлежащей им жилплощади.

Старший брат, вернувшись из армии, нашел себе другое место жительства и в 1990 году забрал Алексея из детского дома. Однако большого внимания воспитанию брата он не уделял. Парень слонялся по улицам, связался с компанией подростков и, в конце концов, угодил на три года в детскую колонию. Алексея амнистировали. Но, вернувшись в Яи, ему негде стало жить. Брат прописал, но к себе в дом не пустил, отчим же в 1993 году приватизировал дом и стал считать его своей собственностью. Семнадцатилетний подросток оказался в таком положении, что хоть опять в колонию возвращаться. Но добрые люди подсказали подать иска в суд на Прихватилова. Яиский районный суд, рассмотрев первоначально апелляцию нынешнего года, решил признать

выданный Прихватилову ордер на жилье недействительным и взыскать с него в пользу Алексея 111385 рублей. В соответствии с решением суда районная администрация признала недействительным распоряжение о передаче дома в собственность Прихватилова.

На бумаге справедливость восторжествовала, но на деле отчим не торопится предоставить жилье Алексею, ссылаясь на то, что не может жить с ним в одном доме. В любом случае его долг — позаботиться о том, чтобы Алексей не остался без крыши над головой.

Как видите, есть и у нас такие люди, которые стараются обогатиться за счет страданий детей. Они ставят свои эгоистичные желания выше законов общества, пользуясь беспечностью чиновников. Поэтому дети оказываются выброшеными на улицу или попадают в колонии для несовершеннолетних. В этой истории урок и всем родителям. Надо заботиться о будущем своих детей. Заблаговременно составляя завещания на них, иначе ванье имущество может попасть в чужие руки, а дети останутся обездоленными.

Максим ТИМОФЕЕВ,
р. п. Яи.

НАШИ НРАВЫ

Свалка под окнами администрации

Неприглядную картину представляет собой улица Типличная поселка Красная Горка. Буквально через дорогу от домов насыпаны пищевые отходы, пустые банки, пластмассовые бутылки и прочее. Мусор, накопленный за зиму, представляет собой «живописную» свалку до сих пор так и не убирается. В ней копаются дети, отыскивающие для себя какие-то нужные, по их понятиям, вещи. Ветер разносит по кварталу и прилегающему полю совхоза «Анжерский» бумагу и полиэтиленовые мешочки. Несмотря на объявленный месяцем чистоты, свалка до сих пор так и не убирается. И находится она в

пяти метрах от здания конторы и администрации сельского Совета. Видно, эта картина главу Анжерской территории В. Герасимова не тревожит.

Валентина ГАВРИЛОВА.

Для ветеранов войны

Интересно прошли праздничные мероприятия для сергеевских ветеранов войны. 8 мая в клубе для них выступила концертная группа «Сударушка». Культработники села посетили деятели ветеранов, поздравили их с праздником, вручили по коробке конфет, пригласили на митинг.

Школьники, как всегда, навели порядок на территории памятника, при-

готовили венки. На митинге ветеранов войны поздравили с праздником заместитель главы Марьевской территории Т. Белицкая, библиотекарь Н. Чернышова, учащиеся школы. С ответным словом от ветеранов выступил П. Сидоркин.

После митинга на центральной усадьбе хозяйства в СДК для ветеранов войны были на-

крыт праздничный стол, состоялся концерт.

Хорошо отметил День Победы в КСХП «Вознесенское». Все руководители хозяйств присутствовали на митинге, участвовали в возложении венков. Перед ветеранами выступили с концертом самодеятельные артисты. Участникам войны были вручены подарки и накрыты праздничные столы.

В праздники — на поле

Несмотря на праздничные дни, механизаторы КСХП «Вознесенское» трудились в поле: на 500 га прибыли влагу, на 200 га внесли удобрення: под моноглетние травы. Удобрения внесут

под пшеницу «Тулунскую», которой засеют в хозяйстве 400 га, и под кукурузу. В планах хозяйства — иметь на следующую зимовку достаточно кормов, поэтому поля будут засеяны рапсом, суданкой, кукурузой, турнепсом, картофелем. Если не изменятся погодные условия, в хозяйстве на дни начнут сеять ячмень.

Хлопот хоть отбавляй

Екатерина Максимовна Зимина — председатель уличного комитета. Она следит за порядком на улице Новосибирской и переулке. На ее малой территории — шестьдесят четыре жилых дома, несколько дач, четыре колодца и два контейнера для сбора мусора.

Улица Новосибирская не широкая, но ухоженная. Почти у каждого дома зеленая лужайка. Немало сил и энергии затрачивает Екатерина Максимовна, чтобы ее улица выглядела не хуже других. Например, в свое время добилась, чтобы поставили на улице контейнеры для сбора мусора. Ее же забота — напоминать об их вывозе. В этом году побеспокоила о ремонте двух колодцев. Как ревликвию пятидесятых годов попросила оставить на одном «журавль». В объявленный месяцник чистоты обошла всех жителей с просьбой на-

вести порядок на прилежащей к дому территории, убрать сваленные дрова. Жители улицы поддерживают своего председателя. Так, всегда порядок возле домов Валентины и Александра Усольцевых, Екатерины и Якова Сиразовых, Марии Бойковой, пожилой женщины Евгении Агеенко. Чего не скажешь о семье Р. Сколько не говорит им председатель об уборке возле дома, а только никак не реагируют молодые люди на замечания. И это, пожалуй, единственная семья со всей улицы.

Хлопот у Е. Зиминой — хоть отбавляй. К ней как к председателю обращаются со многими вопросами. То свет на улице гореть перестал, заменим надо бы электролампочки; то характеристику в суд или милицию на жителя улицы написать; то справку, что житель со своего огорода овощи сдает; то со-

седей помирить надо. И всем она поможет, все доглядит. Работа председателя ей не в новинку, хотя эта общественная нагрузка у нее не так давно. Когда-то ее свекровь Мария Степановна двадцать пять лет выполняла эту работу, а сноха — ее поручения. Талоны на продукты разносила, то списки для голосования уточняла. Теперь вроде как по наследству ей эта должность перешла. Выбрали на сходе ее люди: профдом, дескать, Екатерина Максимовна, дело. Она и продолжает. По характеру Е. Зимина человек ответственный. «Я на ногу легкая», — улыбается она. — По знаку Зодиака — Стрелец, а он двигается быстро. Вот и такая». Сегодня председатель беспокоит подготовка детской площадки: надо отремонтировать изгородь, сделать песочницу, поставить две-три скамеечки. Однако от-

сутствие денег в бюджете, вероятно, не даст осуществить задуманное. Не всегда есть деньги и на замену электролампочек. Надо бы отсыпать и дорогу в переулках, ведущих на Мопровскую и Анжерскую улицы. Болит сердце у Екатерины Максимовны и за Анжерское озеро. Какая красота в центре поселка гибнет!

Уже пять лет как Е. Зимина на пенсии. И хоть есть у нее свой дом, огород, небольшое хозяйство, а успевает везде. Она не только председатель уличного комитета, но и участница хора ветеранов. Погиб в нем со дня его образования. На все у нее хватает времени, здоровья и задора. Оставайтесь такой, Екатерина Максимовна.

Валентина ГИМАЕВА,

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Да и как тут не поблагодарить

Не верю, что люди наши передорвались, стали бездушнее, жестче, грубее. И убедилась я в этом, отдахав в отделении дневного пребывания для пожилых людей. Здесь по-настоящему чувствуюешь себя человеком. И Дина Вожмянина, и весь обслуживающий персонал относятся к тебе, как к самому близкому и родному человеку. А это так много значит для каждого из нас, особенно для одиноких. Уходят хоть на несколько дней все наши горести, печали, проблемы. Нам даже дни рождения

отмечали. Да еще как! Мы всей душой привязались к нашему инструктору по трудотерапии Марине Давыдовой, да и ко всем другим женщинам. Мы почувствовали себя здесь людьми, которых уважают и ценят за нелегкую прожитую жизнь, за труд безмерный, выпавший на военные и послевоенные годы. Каждый день пребывания в санатории приносил с собой что-то новое и порой неожиданное. Специально для нас выступил хор наших ветеранов под руководством милой, неувядо-

ющей, энергичной Марии Ивановны Мартыненко. Как они пели! Все песни до боли знакомы, ведь они из нашей юности. Мы слушали, подпевали, а из глаз у многих из нас катились слезы.

Незабываемой осталась и встреча с Татьяной Арышевой — работницей районной библиотеки.

Здесь во всем нам шли навстречу. С душевным пониманием относились к нашим просьбам, на первый взгляд, даже невыполнимым. Вот, например, есть там

магазин, где можно приобрести много необходимого. А как быть, если товар очень нужен, а пенсию задерживают? Нас и в этом выручали.

Ну, как тут не поблагодарить работников санатория, всех-всех и за все: за понимание, уважительное отношение, искреннюю заботу о нашем здоровье, за вкусную пищу, за человечность,

От имени всех отдающих девятого заседа Мария ДУНАЕВА.

Спасибо за внимание

Ежегодно в канун Дня Победы, нас, ветеранов Великой Отечественной войны, работавших в потребкооперации, поздравляет с праздником родное предприятие. И в эту годовщину Победы нас пригласили в столовую райпо на празднич-

ный обед. В торжественной обстановке нам вручили медали Г. Жукова и подарки. Мы пообщались и хорошо провели время. Надо сказать, что правление райпо не забывает о своих ветеранах и помогает нам и в будничные дни, несмотр-

яя на все финансовые трудности организации. От всей души благодарим коллектив столовой райпо, администрацию райпо, в особенности Т. Иванькову, Н. Белоброву, Л. Терновецкую, за организацию празд-

ника! Спасибо вам за внимание и чуткость. Счастья вам, здоровья и благополучия.

От лица ветеранов
Иван ЖУКОВ,
Георгий ЕМЕЛЬЯНОВ.

Яя-ТВ снова в эфире

СРЕДА, 15 МАЯ

20.00 Программа Яя-ТВ.
22.00 «Семейка Флинстоуны».
22.30 «Состоятельная женщина: удержать мечту».
23.00 «Сегодня».
00.00 «Графиня из Гонконга». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 16 МАЯ

11.35 Мультфильм.
13.00 «Дежурная аптека».
15.05 «Семья Кемпбеллов».
17.15 «Циклон». Худ. фильм.
18.45 Мультфильм.
20.00 Программа Яя-ТВ.
22.00 «Семейка Флинстоуны».
22.30 Футбольный клуб.
23.00 «Сегодня».
23.35 Герой дня.
00.00 «Авария» — дочь монта». Худ. фильм.

22.30 «Состоятельная женщина: удержать мечту».

01.40 Глас народа.
СУББОТА, 18 МАЯ

13.00 Воен-ТВ.
13.30 Мультфильмы.
14.35 «Вояджер».
15.35 «Это мы не проходили!».
16.00 «Флиппер».
17.00 «Карманний театр». Спектакль.
17.10 Бумеранг.
17.45 Музыка кино: Екатерина Васильева.
20.00 Программа Яя-ТВ.
22.00 «Динозаврик по имени Динко».
22.30 Дог-шоу «Я и моя собака».
23.00 «Сегодня».
23.30 «Эфи-96»: вручение наград. года.
01.45 Куклы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 МАЯ

13.25 «Ветер в ивах».

Воспитатели соревнуются

В детском саду «Колокольчик» целую неделю шел конкурс «Воспитатель-96», в котором принимали участие все педагоги. Конкурс проходил в два этапа. Каждый воспитатель давал занятие на «чужих» детях. Это был настоящий праздник не только для семи конкурсанток, но и для детей. Конкурс еще раз подтвердил высокий профессионализм наших коллег.

Мы увидели, как воспитатели беззаветно любят свое дело, своих дошколья, какие они замечательные жены, добрые мамы, отличные хозяйки. Жюри отметило каждую участницу. Победительницей стала Татьяна Аспедникова. Несмотря на молодость, она имеет свои педагогические принципы, завидный творческий потенциал. А Ирина Рузаева «зажигала» и детей, и взрослых своей активностью, увлеченностю.

Любовь Хузахметовой еще раз подтвердила постоянный творческий рост воспитателя.

Артистизм, оригинальность, самовыражение сопутствовали Курбатовой Елене. Людмила Иванникова покорила высокой культурой, эстетическим вкусом, женственностью. Песня в исполнении Микулиной Любови очаровала всех присутствующих. Оригинальность своего блюда отличилась Людмила Касастикова. Всем конкурсантам помогла раскрыться поддержка присутствующих. Конкурс всех нас еще больше объединил, сблизил, дал импульс вдохновению, импровизации, которые так необходимы дошкольным работникам.

Лидия ШИПИЛОВА, заведующая детским садом № 5.

Заберите ваши претензии

В редакцию районной газеты обращались жильцы дома по ул. Строителей, 5а. Они жаловались на то, что возле их дома нет контейнеров для сбора мусора и бытовых отходов. Информация по этому поводу была опубликована в газете за 27 апреля. После этого редакция получила ответ от директора ПОЖХ Яйского района Юрия Осипюка.

«Претензия в адрес ПОЖХ об установке

контейнеров и ликвидации свалки мусора по ул. Строителей, 5а необоснована, так как жилой дом находится на балансе Яйской МСО, и ответственность за содержание придомовой территории несет владелец жилого фонда. Предложений в наш адрес по заключению договора на уборку мусора по данному адресу ни от МСО, ни от администрации поселка не поступало».

СПОРТ

Все гости — и нам!

Таких грандиозных соревнований на яйской земле не было уже давно. А самое интересное — впереди. Три дня, с 17 по 19 мая, в помещении спорткомплекса районного поселка будут проходить областные соревнования по волейболу сельских мужских команд северной зоны

Юрий ЮЩЕНКО, председатель райспортомитета.

Дети любят театр

Дети всей земли любят театрализованные представления. Они смеются, когда смеются их персонажи, грустят и горючат вместе с ними. Мы убедились в этом, когда шла неделя театра. Принимали участие многие детские сады района. Особенно хочется отметить «Колокольчик», «Чайку», сельские детсады Кайлы, Ново-Николаевки, Улановки, Яя-Борика, Марьевки.

В каждом детском саду была организована выставка, представляющая разнообразные виды театра. Это — настоящий, пальчиковый, куклы

бабо, куклы-вертушки и другие. Здесь же были и костюмы. Для зрителей была составлена интересная программа. Ребята получили удовольствие от театрализованной сказки. Они эмоционально исполняли роли, профессионально водили кукол, владели выразительным чтением текста сказки. Декорации к сказкам помогли им лучше вжиться в образ героя.

Елена ЗИСКОВА, руководитель методобъединения воспитателей.

У нас и в мире

(Радио «Свобода»). Шамиль Басаев заявил корреспонденту Франс-Пресс, что намерен перед выборами Президента совершить на территории России акты мести за смерть Джохара Дудаева. Он сказал что осуществит свои планы, поскольку российские войска не ушли из Чечни. Басаев подчеркнул, что на этот раз не будет брать заложников.

С 8 мая жители Кемерова — пенсионеры — бесплатно ездят в пригородных автобусах четыре раза в неделю (понедельник, вторник, среда, четверг). Распоряжение об этом подписано главой администрации города В. Михайловым.

Центральной избирательной комиссией при проверке подписных листов было отказано в регистрации кандидатов на должность президента РФ Тарасову А. М., Мавроди С. П., Старовойтовой Г. В., Ушакову В. Ю., Убожко Л. Г., Подопригоре В. Н.

В Париже на Международном конкурсе пианистов имени Николая Рубинштейна диплом лауреата и первую премию завоевала двенадцатилетняя учащаяся пятого класса Владимирской детской музыкальной школы Катя Верхокамская. В конкурсе принимали участие около ста одаренных музыкантов из Англии, Испании, Италии, России, Франции, Югославии и других стран.

Генерал Коржаков в интервью газете «Обсервер» сказал, что в интересах стабильности президентские выборы в России должны быть отложены. «Если выборы состоятся, — заявил он, — то России не избежать народных волнений».

Выплаты компенсаций за ущерб во время второй мировой войны вновь потребовал от Германии греческий национальный комитет по reparations. Выступая в Салониках герой греческого Сопротивления Манолис Глазос, который сорвал гитлеровский флаг с Акрополя, сказал, что размеры reparations должны составить 10—10,5 млрд. долларов в ценах того времени.

В Законодательное Собрание области пришел диплом международной академии технических и медицинских наук «Восток-Запад», в котором говорится об избрании председателя ЗС области А. Тулеева в члены этой академии. Она расположена в Германии, имеет свои филиалы в Польше, Чехии.

Закончился месяцник «Автобус»

В период месячника (с 15 апреля по 15 мая) инженерно-технический персонал и другие службы безопасности в районе усилили контроль за движением автобусов на линии, пресекли нарушения водителями автобусов правил дорожного движения и, в первую очередь, управления транспортом в нетрезвом виде. Выявили случаи несоблюдения скоростных режимов, правил проезда железнодорожных

переездов, нерегулируемых перекрестков, а также норм пассажировместимости автобусов.

При контроле на линии также проверялись: наличие разрешающей отметки «Д» на право управления автобусом в водительских документах и лицензионной карточке на соответствующий вид перевозки пассажиров;

соблюдение графиков движения автобусов;

соблюдение режимов труда и отдыха водителей;

техническое состояние подвижного состава, в том числе работоспособность аварийных выходов и наличие аварийно-спасательного оборудования и средств.

В это время комиссиями проверялись железнодорожные переезды, улицы и дороги с тем, чтобы их привести в порядок в соответствии с требованиями безопасности дорожного движения.

Работники службы безопасности дорожного движения совместно с госавтоинспекцией определяли пригодность водительского состава, организацию обучения и повышения квалификации водителей и специалистов. Организовывались предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры водителей.

По всем нарушениям, выявленным в период месячника «Автобус», к нарушителям правил дорожного движения применялись незамедлительные меры, предусмотренные законодательством.

Валентин ВЯТКИН,
начальник
отдела ГАИ
Янского РОВД,
майор милиции.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

На реке — нерест

Для обеспечения оптимальных условий естественного воспроизведения и сохранения рыбных запасов на территории Янского района и во исполнение распоряжения администрации Кемеровской области № 197-р от 21.03.96 г. «О мерах по усилению рыбоохранной деятельности на территории области» распоряжением администрации Янского района № 213-р от 5.05.96 г. объявлен ме-

сячик на реках и водоемах на территории Янского района с 25 апреля по 25 мая текущего года по охране нерестующих рыб.

Организован штаб в составе зам. главы районной администрации Н. Аникиной (председатель), председателя Янского РК ООСиР В. Колбинцева (зам. председателя), госинспектора Янского РК ООСиР В. Семенова (секретарь) и членов штаба: М. Фили-

моненко — зам. начальника РОВД, В. Краснова — охотоведа Янского района, Г. Балыбина — председателя Янского района ООСиР, Р. Файзулина — председателя Анжеро-Судженского городского ООСиР.

Утвержден план-график проведения рейдов. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложен на Н. Аникину — зам. главы районной администрации.

Дайте рыбье покой

Весенний запрет на рыбную ловлю связан с тем, что основная масса наших рыб нерестует в мае. Сразу же после ледохода нерестится щука. За неё — язь, елец, плотва, окунь, судак. Чуть позднее, когда вода достаточно прогреется, в конце мая идет на нерест лещ. Оттого, как пройдет нерест, зависит пополнение наших рыбных запасов. Есть такое понятие в рыбном хозяйстве — коэффициент промзвозрата. Эта величина показывает, какое количество мальков достигает промысловый меры. Так вот, эта величина ничтожно мала. Другими словами, из десятков и даже тысяч отложенных икринок жизнеспособными окажутся единицы. Почему так происходит? Все дело в том, что естественные условия в природе далеко не тепличные. Колебание уровня и температуры воды, обсыхание икры, уничтожение ее и мальков хищниками, недостаточная кормовая база — вот далеко не все неблагоприятные факторы. И плюс

ко всему оказывается загрязнение водоемов стоками сельскохозяйственных и промышленных предприятий.

Прошли те времена, когда рыбак считался самым беспечным человеком на свете. Ныне любительское рыболовство все более и более требует рыбостроительных мер на водоеме, оно немыслимо без проведения всего комплекса рыболовных, акклиматизационных, мероприятий мер. И особого внимания требуют водоемы во время нерестового периода. Поэтому в период месячника запрещается не только рыбная ловля, но и проезд на водомоторном транспорте. Шум, создаваемый мотором, пугает рыб-производителей. Кроме того, идет загрязнение водоема горюче-смазочными веществами. Все работы на водоемах в период месячника запрещены. Если есть острая необходимость в проведении таких работ, они в обязательном порядке должны быть согласованы с Кемеровским областным

комитетом охраны окружающей среды и природных ресурсов и Кемеровской областной инспекцией рыболовства. Итак, впереди пора спокойного нереста. Хочется надеяться, что месяцник по охране рыб даст свои положительные результаты. А нарушителей — браконьеров ждут строгие наказания от одного до десяти минимальных месячных окладов. То есть от 75900 рублей до 757 тысяч рублей. К тому же будут конфисковываться орудия лова, лодки, и транспортные средства. Будут также предъявляться штрафы за ущерб, нанесенный природе. (К примеру, за пойманную одну щуку штраф составит 38 тысяч рублей, за ельца, сорожку — 15 тысяч рублей и т.д.).

Е. ФАТЕЕВА,
госинспектор
Кемеровского
областного
комитета охраны
окружающей среды
и природных ресурсов.
[Газета «Кузбасс»
26 апреля 1996 г.]

Лунный календарь

15—16 мая

Оформление финансовых сделок. Подписание завещания. Прием гостей. Перемена места жительства. Устройство на работу. Покупка дома для постоянного проживания, автомобиля. Пломбировать зубы. Показаны операции и процедуры, связанные с ползовыми органами.

Уязвимы легкие, руки и плечи. Не рекомендуются операции на легких. Затрудненное дыхание, одышка. Сильная реакция на загрязненность воздуха.

20—21 мая

Покупка животных. Поездки морские, заграничные. Коммерческая деятельность. Эффективно проходят операции на ногах (колени, сухожилия). Рекомендованы процедуры по выведению камней и шлаков. Отличный день для похода к дантисту и протезисту. Рекомендуются профилактические процедуры.

Уязвим желудок. Не рекомендованы операции на органах брюшной полости, медикаментозное и биоэнергетическое лечение.

Участок под строительство

Продают срочно, недорого приватизированный участок под строительство (10 соток). Обращаться: ул. Августовская, 15 (после 17 часов).

Продают разное

Срочно продают дачу и корову (удой — 20 литров, возраст — 4 года). Звонить по телефону: 2-27-00 (в любое время).

Квартира

Продают квартиру двухкомнатную благоустроенную по ул. Ленина, 3-9. Обращаться после 17 часов.

Вниманию садоводов

17 мая 1996 года в 17 часов в штабе учреждения УН-1612/37 состоится общее собрание садоводов общества «Прибрежный». Явка обязательна.

ПРАВЛЕНИЕ.

Транспорт

Продают автомобиль «ЗАЗ-968М» по адресу: ул. Украинская, 130. Телефон: 2-18-94.

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3612 экземпляров.
Объем — 1 п. л.
Индекс — 51954.
Заказ — 310.
Газета подписана 14 мая в 16 час. 45 мин.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.